

Краткий анализ теории политического развития С.Хантингтона

Научный руководитель – Карадже Татьяна Васильевна

Ван Цзясюй

Аспирант

Московский педагогический государственный университет, Москва, Россия

E-mail: 29124991@qq.com

Политическое развитие является одним из основных видов деятельности и основных явлений политического общества, а также результатами общественного развития в сфере политической жизни. Теория политического развития является важной темой в исследовательской области политической науки и оказывает важное влияние на развивающиеся страны.

После Второй мировой войны, перед лицом политических потрясений в послевоенных развивающихся странах, Хантингтон новаторски выдвинул свою теорию политического развития, с уникальным взглядом на политическую стабильность и развитие развивающихся стран.

1. Политическая модернизация - это источник возникновения нестабильности политического развития.

Большинство традиционных западных политологов считает, что феномен политической нестабильности и социальных волнений в развивающихся странах обусловлен низким уровнем экономического развития. Экономически развитые страны с большей вероятностью добьются политической стабильности, чем бедные и отсталые страны.[1] Однако Хантингтон ломает эту традиционную концепцию, доказывая, что страны с меньшим количеством политических потрясений являются экономически крайне отсталыми. Поэтому Хантингтон считает, что связь между бедностью и отсталостью - это иллюзия. Причина хаоса политического порядка кроется не в отсутствии современности, а в стремлении достичь современности.

2. Сильное правительство лежит в основе политического развития.

Хантингтон считает, что для того, чтобы развивающиеся страны достигли политической стабильности и развития, они должны сначала иметь сильное и мощное правительственное учреждение как высший авторитет, с тем чтобы обеспечить плавную трансформацию своего общества. По его мнению, разница между странами объясняется разной эффективностью их правительств, а не различными формами правления.[3] Так называемое «сильное правительство» способно обеспечить существование благоприятных для социального развития страны ценностей. Для достижения социальной гармонии необходимы эффективная организация власти, организация политической партии, политическое участие народа, эффективный контроль над армией, широкое влияние правительства на экономику, контроль над политическими конфликтами и т. д.

3. Политическая стабильность - это основа политического развития.

В теории политического развития Хантингтона мерилom успеха на политическом поле страны является не содействие экономическому развитию и праву людей на свободу, а поддержание политической стабильности и социальной стабильности. Хантингтон верит в порядок больше, чем в свободу, поэтому он использует политическую стабильность, как основу политического развития в развивающихся странах.

Хантингтон считает, что политическая стабильность - это не застойное политическое состояние, а динамичный процесс, который меняется с развитием политической модернизации.

4. Политическая институционализация - это цель политического развития.

Хантингтон считает, что во всех странах существуют прочные связи в обществе, которые связывают людей из всех групп и слоев общества, включая кровные узы, расу, религию и т.д. Кроме того, в обществе существуют некоторые политические организации и группы, отвечающие за поддержание общественного порядка, разрешение социальных споров, избрание политических лидеров и т. д. Эти организации, группы и их действия создали политическую общность поверх различных социальных сил.[4]

Хантингтон выдвигает двойное требование к уровню политической институционализации страны: если уровень политической институционализации страны высок, то политическая организация и порядок страны будут обладать не только высоким уровнем адаптивности, сложности, автономии и сплоченности, но и возможностью эффективно продвигать интересы общества в целом. [5] Напротив, если политическая система страны отстает, то говорить о политической стабильности или даже политическом развитии не получится.

5. Революция и реформы - это путь к политическому развитию.

Политические цели развития не будут автоматически достигнуты с повышением уровня экономического развития развивающихся стран. В теоретической системе Хантингтона для достижения цели институционализации политическая система развивающихся стран необходима для повышения их способности к инновациям в политике, изменения плохой ситуации политической системы. Способ изменения - это политическая революция и политическая реформа, они являются «катализатором» политического развития.

Хантингтон считает, что революция происходит только в процессе модернизации, без социальных преобразований и модернизационных изменений, социальный конфликт может перерасти только в восстания, бунты и беспорядки. Для того чтобы революция произошла, в обществе должны быть два необходимых условия: социальные силы, требующие политического участия, и политическая система, которая всегда поддерживает такое политическое участие. Мерилом успеха реформ и даже революции является то, установили ли развивающиеся страны стабильность и авторитет политической системы.[6]

Вывод. Что касается политического развития Китая, то всесторонняя трансформация от системы планирования к рыночной системе и от традиционного общества к современному обществу является одним из наиболее сложных институциональных явлений, и всесторонней трансформации страны в построении современного национального управления. В настоящее время углубление национальной трансформации, социальная структура, структура интересов, представлений и ценностей людей также претерпели кардинальные изменения. Для Китая, находящегося в периоде социальных преобразований, особое внимание следует уделить вопросу социальной стабильности. Теория политического развития Хантингтона решительно отстаивает важность стабильности политического порядка, что согласуется с мнением китайского правительства.

Модернизация развивающихся стран, включая последующую демократизацию, требует управления и стимулирования сильного правительства. Сильное правительство направляет общее руководство на пути развития, национальные ключевые области вмешательства и регулирования. А также предоставляют гарантии прав человека, основные ресурсы для существования и другие средства, чтобы обеспечить равный плюрализм, свободное и справедливое руководство, стоимость и коррекцию порядка. Все это является исторической ответственностью сильного правительства в теории Хантингтона. Исходя из вышеизложенного анализа, политическая модернизация Китая требует построения сильного правительства и корректировки темпа и ритма между политической институционализацией и политическим участием граждан, поиска баланса и обеспечения стабильного политического порядка.

Источники и литература

- 1) С Хантингтон(Перевод-Ван Гуанхуа). Политический порядок вменяющихся обществ. Шанхай,1989.
- 2) С.Хантингтон(Перевод-Лю Цзюньнин).Третья волна: Демократизация в конце XX века. Шанхай, 1998.
- 3) Роберт Даль(Перевод-У Юн). Современный политический анализ. Пекин, 2012.
- 4) У Юн. Уникальный анализ и интерпретация Хейвудом основных концепций политической науки//Журнал Яньшаньского университета, 2007(4).
- 5) Ши Цзяогуо. Политическая философия Маркса: политическая критика современности и критика политической современности//Журнал: Идеологический фронт, 2009.
- 6) Ян Шуньли. Лицом к лицу с современностью: Войти или выйти? - Спор между современностью и постмодернизмом и его просвещением, 2007(5).